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Ce manuel d'utilisation est valable pour les modéle s : Préhenseur de précision PG

Type Article No.

PG 12 50332223

PG 16 50332224

PG 20 50332225

Version de cette documentation : PG 12-PG 16-PG 20-IS-v.1.1 fr. 11.11.11
Symboles: Montage et mise en service uniquement

par du personnel qualifié en respect du
manuel d'utilisation.

Indigue une situation potentiellement dangereuse.

Lorsque linformation n’est pas respectée, les cons eguences
peuvent étre la mort ou des blessures corporelles g raves
(invalidité).

/\ PRECAUTION

Indigue une situation pouvant étre dangereuse.

Lorsque linformation n’est pas respectée, les cons eguences
peuvent étre des dommages matériels ainsi que des b lessures
corporelles de gravité Iégere ou moyenne.

Indique une note a caractere général, des tours de main destinés a
I'utilisateur ainsi que des conseils pour le travail; ceux-ci n'ayant au-
cune incidence sur la sécurité et la santé du personnel.
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1.0 Déclaration d’incorporation
Déclaration d’incorporation selon la directive européenne Machines 2006/42/CE,

annexe I, 1.B pour machines incomplétes.

Fabricant: Afag Automation AG
Fiechtenstrasse 32
4950 Huttwil
Suisse

Le fondé de pouvoir de la société, habilité &  Beat Lanz, PM & Marketing-Services

rassembler les documents techniques : Afag Automation AG
Fiechtenstrasse 32
4950 Huttwil
Suisse

Description et identification de la machines incompléte :

Désignation : Préhenseur de précision
Type : PG 12, PG 16, PG 20

Numéro de série

Nous déclarons que sont respectées les exigences générales de la directive Ma-
chines 2006/42/CE:

Nous déclarons en outre que les documents techniques spéciaux ont été établis en
respect de 'Annexe VIl B.

Nous déclarons expressément que la machine incompléte répond a toutes les pres-
criptions applicables des directives EC ci-apreés:

108:2004 Directive « CEM »
95:2001 Directive de sécurité du produit
95:2002 Directive ROHS

95:2006 Directive basse tension

PG 12-PG 16-PG 20-IS-v.1.1 fr. 11.11.11 5
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Le fabricant et le fondé de pouvoir, respectivement, s’engagent a transmettre, sur
demande diment motivée, les documents spéciaux ayant trait a la machine incom-
plete. Cette transmission s’effectue dans les conditions suivantes : La protection des
droits industriels et commerciaux en reste inchangée.

Remarque importante!

La machine incompléte ne pourra étre mise en service qu’une fois qu’il aura été di-
ment constaté que la machine dans laquelle aura été intégrée la machine incompléte
respecte bien les exigences de cette directive.

Lieu/Date : Huttwil, Févr. 2011

Afag Automation, Sté anonyme de technologie de fabrication automatique

-y S ap

Marc Zingg Mathias Schiitz
Directeur Afag Automation AG Responsable Produit Afag Automation
AG

6 PG 12-PG 16-PG 20-IS-v.1.1 fr. 11.11.11



f\ ) afag

2.0 Manuel d'incorporation
2.1  Prescriptions de sécurité

Il est interdit d’effectuer des modifications sur le Préhenseur de précision PG sauf si
elles sont décrites dans ce manuel d’utilisation ou autorisées de maniére écrite par la
Sté Afag Automation AG. La Sté Afag Automation AG ne saurait étre tenue pour res-
ponsable de modifications, de montage, d'installation, de fonctionnement, de mainte-
nance ou de réparation effectués de maniere non professionnelle.

2.2  Transport et stockage (emballage et déballage)
Les valeurs suivantes doivent étre respectées pour le transport et le stockage :

Température de stockage : 0-50 T

Humidité ambiante : <90%, sans condensation

/\ PRECAUTION

Les Préhenseurs de précision PG sont livrés dans leur carton d'em-
ballage d'origine; en cas de mauvaise manipulation, le module peut
tomber de sa boite et risquer ainsi des blessures des membres de
l'opérateur.

Tout module de la Sté Afag Automation AG est accompagné d'un
mode d'emploi ; veuillez SVP prendre en compte les indications qu'il
comporte avant le montage dans une station ou une installation.

PG 12-PG 16-PG 20-IS-v.1.1 fr. 11.11.11 7
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2.3  Description de module

Lorsqu'il s'agit de saisir des piéces et de les mettre en place avec précision, le Pré-
henseur de précision PG d'Afag est exactement le module constituant la solution au
probléme.

Les Préhenseurs de précision PG sont des modules de préhension précis et com-
pacts congus pour la saisie de piéces orientées produites en série. lls peuvent étre
combinés avec d'autres modules des systemes modulaires Afag. Il est possible, par
le biais de commutateurs capacitifs, d'interroger les positions ouverte ou fermée (les
commutateurs capacitifs ne font pas partie de la livraison et doivent étre commandés
séparément.) L'exactitude de répétition des préhenseurs est de +/- 0,01 mm, la pré-
cision de retournement du préhenseur étant elle de +/- 0,05 mm.

Veuillez SVP consulter le tableau correspondant au type de préhenseur concerné
pour en connaitre la force de préhension.

N[O =

A respecter !

Il est interdit d’effectuer des modifications sur le Préhenseur de pré-
cision PG sauf si elles sont décrites dans ce manuel d’utilisation ou
autorisées de maniere écrite par la Sté Afag Automation AG. La Sté
Afag Automation AG ne saurait étre tenue pour responsable de mo-
difications, de montage, installation, fonctionnement, maintenance
ou réparation effectués de maniére non professionnelle.

8 PG 12-PG 16-PG 20-IS-v.1.1 fr. 11.11.11
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2.4  Description des piéces

Boitier du préhenseur

Téte de préhension

Becs de saisie

Grille de fixation arriere et latérale
Branchements pneumatiques arriére et latéral

Logements des capteurs

N O 0o~ WON P

Orifices de fixation des options tels que, par exemple, serre-flans

Illustration 1 : Description des modules

2.5 Montage, branchement

Le mouvement des doigts se fait par le biais de la commande pneu-
matique. Il y a risque, en cas d'empéchement du mouvement libre
des doigts, en fonction des installations environnantes, de blessure,
d’écrasement ou de cisaillement.

Au cas ou des constructions montées sur le préhenseur PG, en rela-
tion avec les doigts mobiles présenteraient un danger, il faut veiller a
I'éliminer pour assurer un fonctionnement en toute sécurité.

PG 12-PG 16-PG 20-1S-v.1.1 fr. 11.11.11 9
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La commande décentralisée fait que I'opérateur du préhenseur PG
ne se trouve pas obligatoirement a proximité immédiate du produit et
peut ainsi, lors d'un fonctionnement de la pince, mettre en danger
d'autres personnes.

Lorsque vous travaillez sur la pince PG, arrétez-en la commande et
l'alimentation en air comprimé puis veillez a ce gu’ils ne puissent
étre remis en route inopinément. Les signaux de commande peuvent
avoir pour effet des mouvements inopinés du module pouvant étre
causes de blessures.

2.6  Possibilités de montage et de fixation

Il est possible de monter les préhenseurs de précision PG a la verticale ou a
I'horizontale.

Afin de garantir une exactitude dimensionnelle élevée et répétitive lors du montage,
en cours de fonctionnement et lors du remplacement d'un module, les composants
des modules Afag sont pourvus d'un dispositif de centrage de module précis.

Montage et intégration du préhenseur de précision

Les Préhenseurs de précision peuvent étre montés sur l'arriére ou sur le coté.

Fixation sur le c6té

AMontage von hinten

Pour le positionnement, utilisez les douilles de centrage livrées avec le produit.

10 PG 12-PG 16-PG 20-1S-v.1.1 fr. 11.11.11
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2.7 Dessin PG 12
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Typ Type Type PG 12
Max. zul. stat. Moments Momesnis stat. max. autorisés Max. permittet stat. torque  Ma 1 Nm
{pro Greifbacke) {par doigt) (par jaw) Mb 1 Nm
Mc 1 Nm
Max. zul. dynamische Momante Momants dyn. max. autorisés Max. permitied dyn. torgue Ma 1 Nm
{pro Greifbacks) {par doigt) (par jaw) Mb 1 Nm
Mc 1 Mm
Max. statische Kraft Force static max. Manx. static force F 30N
Max. dynamische Kraft Force dyn. max. Max. dyn. force F 032N
Min. Schiiesszeiten (in Abhdngigksit des Gewichis der Finger) “Schiiesszeit/ Temps fermetura/ Fingergewicht/Poids de deigt/
Temps farmeture minimal (an dépendance de poids de doigt) Closing time Weight of finger
Minimal closing tima {in the dependence weight of fingar)
50 ms = g
* Schliesszeiten im ungedrosselten Batrieb 30 ms = 20g
Couvre-feu & I'exploitation sans éntranglament £ 20 me = 154
Curfew in operation unthrottied 5
10 ms = 10g

lllustration 2 : Possibilités de montage et de fixat ion

PG 12-PG 16-PG 20-1S-v.1.1 fr. 11.11.11 11
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2.8  Données techniques PG 12

Typ
Baztallnummar

Zylinder

Offnungsweg

*Graifkraft total
— dffneand
- schhlessend

I_:'Ds itionan
Kobandurchmasser
Wisdarholgenavigksit
.U.ﬁsc.hiagqenal.j igkeﬁ

Batrisbstempearatur
Lagertemperatur
{nicht condensisrend)

Luftanschidsse

Betrizbsdruck

Luftverbrauch / Zyklus

{gefilterts Druckiuft, ung=dlt od, gedlt;

Maociigawicht
Einbaulage

Befestigungsraster hinten

ngasﬁgungsinchar saitlich

Die technischen Daten bezichen sich
auf ainen Nenndruck vom 6 bar und Afag
Standard-Testpedingungen.

*Greifkraft Diagramme baachten.
Im Lieferumfang inbegriffen:
2 ZentrierhOlsen 4x2 mm

1 Beipackset

Der PG 12 kann mit gedlter oder
dlfreier Luft betrieben werden.

Reinraumklasse:
10000 (Federal Standard 209E)

12

Type
Articla no.

Cylindre

Course d"ouvertura

*Force de préhension total
— ouvarturg
— fermeturs

Positions

Diamétra du piston
Précision de répstition
Fn;vc:jsiaﬂ lél'i.nd-axal.il.::n
Températurs d'utilisation

Temp. de stockage
{pas de condensation)

Raccord d'air

Pression d'afimantation

Consomation d'air/ Cycle

{air comprimé filtré, extemnpt d'huille ou
air huilg)

Hloidss iy muordula

Position de montage

Trame de fixation demiéra

Tﬂcs do montage secondairos

Type PG 12
Cylinder 11 mm
Opening stroke 2x%2 mm
*Clamping force total
— ppening 2x23 N
- closing 2x18 N
F_’l:us.itinns 2
Piston diametar 11 mm
Repeating precision +-0.01 mm
Indexing accuracy +/-0.05 mm
Operation temperatura D°C..+80°C
Storage temperaturs 0°C..+50°C
(non condensing)
Air connections M3
Operating pressure B bar +/-2
Air consumption/ cycie 0.005 NI
(filtered compressed air, oil-free or qil-
containing)
Wekght: of moxdide B
Installation position e
Fixing grid behind 18 mm

) {M2.5)
Mounting hola side 18 mm

{M2.5)

Les caractéristiques tachnigues se basemt
sur une pression de consigne de 6 bar et las
tests standard Afag.

*Diagramme de sarrage de notar.

La livraison comprend:
2 Douille de centrage 4®2 mm
1 Supplément st

Pour la commande du module PG 12
on peut utiliser aussi bien de I'air huilé
que de 'air exempt d'huile.

Classe de salle blamche:
10000 (Federal Standard 209E)

Tha technical data refer to 2 nominal
prassure of 6 bar under Afag standard test
conditions.

“Graph of gripping forcas notea.

Included in the delivery:
2 Centering bushing 4x 2 mm
1 By pack kit

The PG 12 may be operated with

oil-containing or oil-free air.

Clean room class:
10000 (Federal Standard 209E)

PG 12-PG 16-PG 20-1S-v.1.1 fr. 11.11.11



{\) afag

2.9 Dessin PG 16
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_ Typ Type Type PG 16
Max. zul. stat. Momenta Moments stat. max. autorisés Max. parmittet stat. torgue Ma 3Nm
{pro Greifbacka) (par doigt) {par jaw) Mb 3 Nm
Mc I Mm
Max. zul. dynamischa Momenta Moments dyn. max. autorisés Max. parmitted dyn. torque Ma 3 Nm
{pro Greifbackea) [par doigt) {par jaw} M 3 Nm
Mc ANm
Max. siatische Kraft Force static max. Max. static force F 60 N
Max. dynamische Kraft Forca dyn. max. Max. dyn. force F D6 N
Min. Schiliesszeiten (in Abhangigksit des Gewichis der Fingar) *Schliesszeit/ Temps fermetura/ Fingergewicht/Foids de doigt/
Temps fermeture minimal (en dépendance de poids de doigl) Cloging time Weight of finger
Minimal closing tima (in tha dependence weight of fingar) d
50 ms = 604g
* Schliesszeiten im ungedrosselten Betrieh 30 ms = 4049
Cou'.rre-_fgu a I'mr:pIDitatiun sans éntranglament 20 ms - ang
Curfew in operation unthrottled 10 ms

PG 12-PG 16-PG 20-1S-v.1.1 fr. 11.11.11 13
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2.10 Données techniques PG 16

Typ Type Type PG 16
Bestellnummer Article no. Order Ma.
¥ ___________________________________§y ]
Zylimder Cylindre Cylindar 16 mm
Offnungsweg Coursa d'ouveriure Opening stroke 2%4 mm
*Graifkraft total *Force de préhension total *Clamping force total
— offnand — ouvertura —opsaning 2x 30N
- schlicssamd — fermetura —closing 2x33MN
Positionen Positions Positions 2
Kolbendurchmesser Diamétra du piston Piston diametar 16 mm
Wiederholgenauigkeit Précision de répétition Repeating pracizion +/-0.01 mm
Umschlaggenauigksit Précision d'indexation Indexing accuracy +/-0.05 mm
Betrisbstemperatur Tempé&rature d'utilisation Operation temperatura B°C.+50°C
Lagertemparatur Temp. de stockage Storage temperatura 0°C..+50°C
[nicht condensigrend) (paz da condensation) [non condansimg)
Luftanschiosse Raccord d’air Air connactions M3
Betriebadruck Pression d'alimantation Operating pressura 6 bar +/-2
Luftwarbrauch / Zyklus Consomation d'air/ Cycle Alr consumption/ cycle 00064 NI
{gefilterts Druckluft, ungedl od. gaolt) {air comprimé filtré, extempt d'hulllz ou (filterad compressed air, oll-free or oil-
air huilg) containing)
Modulgewicht Poids du module Waight of modula 0.070 kg
Einbaulags Position de montage Installation position +
Befastigungsraster hinten Trame de fixation derrigre Fixing grid behind 20 mm
M3
Befastigungsitchar saitlich Trucs da mondage secondaires Mounting hole sida 20 mm
(M3)

Die technizchen Daten bezishen sich
auf sinen Nenndruck von & bar und Afag
Standard-Testbedimgungen.

*Greifkraft Diagramme beachien,

Im Lieferumfang inbegriffen:

2 Zentrierhdlsen 5x 2.5 mm

1 Beipackset

Der PG 16 kann mit getilter oder
olfreier Luft betricben werden.

Reinraumklasse:
10000 (Federal Standard 209E)

14

Les caractaristigues technigues se basent
SUF une pression de consigne de 6 bar ef les

tests standard Afag.

‘Diggramme de semage de noter,

La livraison comprend:
2 Douille de centrage 5®2.5 mm
1 Supplément sst

Pour la commande du module PG 16
on peut utiliser aussi bien de 'air huile

que de I'air exempt d'huile.

Classe de salle blanche:
10000 {Federal Stamdard 209E)

conditions.

"Graph of gripping forces note.

Included in the delivery:

The technical data refer to a nominal
praessure of § bar under Afag standard test

2 Centering bushing 5x2.5 mm

1 By pack kit

Clean room class:

The PG 16 may be operated with
oil-gontaining or cil-free air.

10000 {Federal Standard 209E)

PG 12-PG 16-PG 20-1S-v.1.1 fr. 11.11.11
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2.11 Dessin PG 20
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_ Typ Type Type PG 20
Max. zul. stat. Momenta Moments stat. max. autorisés Max. permittet stat. torqua Ma 10 Nm
{pro Greifbacks) (par doigt) {per jaw) Mb 10 Nm
Mc 10 Nm
Max. zul. dynamische Momente Moments dyn. max. autorisés Max. permitted dyn. torque  Ma 10 Nm
{pro Greifbackea) {par doigt) {par jaw) Mo 10 Nm
Mz 10 Nm
Max. statische Kraft Farca static max. Max. static force F 100 N
Max. dynamische Kraft Force dyn. max. Max. dyn. force F 1N

Min. Schliesszeften (in Abh&ngigkeit das Gowichts der Fingar) *5Schliesszeit/ Temps fermetura/ Fingergewicht, Poids de doigt/

Temps fermetura minimal (en dépendance de poids de doigt) Closing tims Weight of finger
hinimal closing time (in the dependence weight of fingar) Rk ke LR
50 ms = 100 g
* Schliesszeiten im ungedrosselten Batrieb 30 ms = 6l g
Couvre-feu & I'exploitation sans éntranglement 20 ms _ -
Curfew in operation unthrottled 10 ms -

PG 12-PG 16-PG 20-1S-v.1.1 fr. 11.11.11
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2.12 Données techniques PG 20

Typ Type Type PG 20
Bestellnummer Articla no. Ordar No.
Zylinder Cylindre Cylindar 20 mm
Offnungswen Coursa d ouverture Opening stroke 2x 6 mm
“Graifkraft total *Force da préhension total “Clamping force total
- affnand — ouverture — ppening 2x 68N
- schliessend - fermeture — closing 2x54N
Positionan Positions Positions 2
Kolbendurchmesser Diaméatre du piston Piston diametar 20 mm
Wiaderholgenauigkeit Précision de répétition Rapeating pracision +/- 0.01 mm
Umschlaggenauigkesit Précision d'indexation Imndexing accuracy +/-0.05 mm
Betricbstemparatur Température d'utilisation Operation temperatura 0°C..+50°C
Lagertemperatur Temp. da stockage Storage temperature 0°C..+50°C
{nicht condensierend) {pas de condensation) (mon condensing)
Luftanschlossea Raccord d’air Air connections M3
Betricbsdruck Pression d'alimantation Operating pressure € bar +/-2
Luftwarbrauch / Zyklus Consomation d'air/ Cycle Air consumption/cycle 0.010 NI
(gefilterte Druckluft, ungealt od. gaolt) (air comprimé filtré, extempt d'huille ou (filtared compressed air, oil-free or oil-
air huilg) containing)

Modulgewicht Poids du module Weight of module 0.132 kg
Einbaulage Position de montage Installation position e
Befastigungsraster hinten Trame da fixation derriéra Fizing grid behind 30 mm

(M4)
Befestigungsltchar seitlich Trucs de montage sacondaires Mounting hole side 30 mm

(M3)

Die technischen Daten beziehen sich
auf einen Menndruck von € bar und Afag
Standard-Testbedingungen.

Les caractéristigues tachnigues se basent
sur une pressioen de consigne de 8 bar ef les

tests standard Afag.

conditions.

Thie technical data refer to a nominal
pressure of 6 bar under Afag standard test

*Graifkraft Diagramme baachtan. ‘Diagramme de serrage de notar. *Graph of gripping forces nota.
Im Lieferumfang inbegriffen:
2 Zentrierhdlsen 7x3 mm

1 Beipackset

La livraison comprend:
2 Douille de centrage 7x3 mm
1 Supplément seat

Included in the delivery:
2 Centering bushing 7xv3 mm
1 By pack kit

Der PG 20 kann mit gedlter oder
olfreier Luft betrieben werden.

Pour la commande du module PG 20
on peut utiliser aussi bien de I'air huilé
que de I'air exempt d"huile.

The PG 20 may be operated with
oil-containing or oil-free air.

Clean room class:
10000 (Federal Standard 209E)

Classe de salle blanche:
10000 (Federal Standard 209E)

Reinraumklasse:
10000 (Federal Standard 209E)

16 PG 12-PG 16-PG 20-1S-v.1.1 fr. 11.11.11
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2.13 Moments de serrage pour vis

Pour le montage, utiliser des vis dont les caractéristiques sont au minimum celles
spécifiées ci-dessous:

Norme : VDI 2230

Résistance : classe 8.8

Surface : galvanisée bleue, huilée ou
Filetage Couples de torsion

M3 1,1... 1,4Nm

M4 26 ... 3,3Nm

M5 52... 6,5Nm

M6 9,0... 11,3Nm

M8 21,6 ... 27,3 Nm

2.14 Montage des doigts mobiles

Les doigts de saisie sont positionnés a l'aide des douilles de cen-
trage ; nous conseillons en outre de les pourvoir d’'un fraisage ou
d’une rainure afin d’éviter qu’ils ne puissent tourner.

(Voir schéma ci-dessous)

Exemple : Géométrie de la connexion des doigts de |  apince [ |002]A]

o o ]
anl = Y - “—TT

i

I | o G .

J Lﬁ [+

e Al

PG12 | 10 8H7 | 4.3 | 2.2
PG16 | 13| 9 | 10H7 |53 |25
| PG20 | 16 | 11 | 12H7 | 6.9 | 3

@2.7
@3.2
| @43

0o |~ || ™
P = | =
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2.15 Branchement pneumatique

Schéma pneumatique du module PG. Le corps de base du préhenseur de précision
PG est doté de 2 branchements pneumatiques a l'arriére, ainsi que de 2 branche-
ments pneumatiques latéraux ; veuillez tenir compte des dessins cotés de ce Manuel
d'utilisation.

Pression de fonctionnement : 6 bar +/-2

A respecter !

Les branchements pneumatiques non utilisés doivent étre fermés
hermétiquement avant montage du module dans une installation.
Procéder a un test d'étanchéité !

P2

P1 = Ouverture
P1

P2 = Fermeture

‘ T 5
2 e 4
1 \\ I R‘l J R \_
\ g t 3
1 Branchement pneumatique 4 Clapet anti-retour avec
2 Unité de maintenance limiteur de pression

3 Distributeur a 5/2 5 Pince (PG)
P1 et P2 = Prise d'air
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3.0 Manuel d'utilisation
Adresse du constructeur: Afag Automation AG
Fiechtenstrasse 32

CH-4950 Huttwil

Sales Handling:
Tel. 0041 (0)62 959 87 02

www.afag.com

Ce manuel d'utilisation est valable pour les modeles :

Désignations : Préhenseur de précision
Modéles : PG 12

PG 16

PG 20

Cette documentation a été réalisée selon :

La directive professionnelle 2006/42/EG

Responsable de la documentation : Lanz Beat, PM & Marketing-Services
Afag Automation SA
Fiechtenstrasse 32
CH-4950 Huttwil
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3.1 Contenu de la livraison

Qté Description

Module

Douille de centrage @4x2 mm (PG 12)
Douille de centrage @5x2.5 mm (PG 16)
Douille de centrage @7x3 mm (PG 20)

N NN P

Tableau 1 : Contenu de la livraison

Utilisation conforme

Le préhenseur de précision PG sert a faire des mouvements de préhension sans
heurts & des charges se trouvant dans des environnements ne présentant pas de
danger d'explosion et respectant les conditions d'environnement et de mise en
ceuvre définies pour le dit module (Cf. Données techniques).

Les préhenseurs de précision PG sont exclusivement destinés a la préhension de
charges utiles (Cf. Données Techniques) qui, lors de leur manipulation, ne peuvent
causer aucun dommage aux personnes, biens ou environnement. lls peuvent étre
utilisés en combinaison avec d’autres modules en tant que poste Pick and Place.

NOTE

/ Une mise en ceuvre sortant du cadre d'utilisation décrit plus haut est
non-conforme.

Tout dommage di a une utilisation non-conforme n’engage pas la
responsabilité du fabricant. Seul l'utilisateur en endosse la respon-
sabilité.

Fait également partie de I'utilisation conforme le respect de la notice d’utilisation ainsi
que des directives d’entretien et de maintenance édictées par le constructeur.

/\ PRECAUTION

Le préhenseur de précision PG ne peut étre utilisé et entretenu que
par des personnes en ayant I'habitude et qui ont été mises au cou-
rant des dangers qu’il comporte.

Doivent également étre respectées les regles professionnelles de
lutte contre les accidents du travail, les régles reconnues de sécurité
technique ainsi que les directives de protection sanitaire.
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3.2 Garantie

Le préhenseur de précision PG est congu pour permettre 40 millions de change-
ments de charge / pour fonctionner 2 ans, sachant qu'il faut respecter les conditions
d'environnement et de mise en ceuvre définies pour ce module (Cf. Données tech-
niques), les facteurs de charge ainsi que les diagrammes de pivotement et d'accélé-
ration.

Le préhenseur de précision PG ne connait pas de pieces d'usure.

La garantie couvre le remplacement ou la réparation de piéces défectueuses du mo-
dule par la Sté Afag Automation AG.

La garantie devient caduque pour toute réparation effectuée de maniere autonome
sans formation préalable par Afag Automation AG. Toute utilisation dépassant le
cadre prescrit signifie que la garantie n’est plus applicable.

Toute autre demande de garantie est exclue.

3.3  Prescriptions de sécurité

Ce manuel d'utilisation est a lire scrupuleusement avant d’effectuer toute action avec
le module ou sur celui-ci. Le module ne doit étre utilisé que dans le cadre prévu pour
cela. Il est interdit d’effectuer des modifications sur le module sauf si elles sont dé-
crites dans ce manuel d’utilisation ou autorisées de maniére écrite par la Sté Afag.
La Sté Afag AG ne saurait étre tenue pour responsable de modifications, de mon-
tage, installation, fonctionnement, maintenance ou réparation effectués de maniére
non professionnelle.

/\ PRECAUTION

Lorsque I'on branche l'air comprimé ou que I'on actionne une com-
mande, aussi bien que lors du fonctionnement du préhenseur de
précision PG, il peut se produire des mouvements incontrélés pou-
vant causer des dommages aux biens ou aux personnes.

Ce manuel d'utilisation est a lire scrupuleusement avant d’effectuer toute action avec
le module ou sur celui-ci.
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3.4 Avant la mise en service du préhenseur de préci  sion PG

Montez les capteurs sur les modules de préhension et réglez-les grossierement
ceux-ci étant détendus.

/\ PRECAUTION

Les préhenseurs de précision PG sont des appareils de méca-
nique de précision et doivent étre traités avec tou  te l'attention
et la propreté nécessaires aussi bien lors du trans  port et du
stockage que de leur manipulation, réglage ou monta  ge.

Réglage des capteurs par induction

= Dévisser les vis (1) du support (2).

= Monter le capteur.

= Resserrer un peu les vis (1).

= Vérifier le bon fonctionnement du cap-
teur et si nécessaire : ajuster.

= Resserrer les vis (1) a fond.

3.5 Montage des commutateurs capacitifs

Les commutateurs capacitifs permettent de controler la position d'ouverture ou de
fermeture. Les commutateurs capacitifs peuvent étre montés des deux cotés dans la
téte de pince noire, comme montre lillustration. Vous avez le libre-choix quant au
c6té de mise en place des commutateurs capacitifs.

C'est a vous de décider s'ils ont pour fonction de contrdler la position d'ouverture ou
la position de fermeture.

Capteur
\

Porte-pince

Clé 6 pans .
P Vis de contact du capteur
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3.6 Mise en service
= Mettez lentement le systéme entier sous pression.
= Respectez les valeurs autorisées (voir catalogue) pour :

- Charge utile
- Lafréquence de mouvement
- Les moments du systeme de guidage

/\ PRECAUTION

\ Attention de ne pas vous faire écraser les membres par des
pieces en mouvement.

= Veillez a ce que rien ni personne ne se trouve dans la zone de travail du module.
= Faites un cycle d’essai

- Tout d’'abord avec des mouvements lents,
- ensuite, aux conditions d’utilisation.

3.7 Formation

L’'appareil ne doit étre installé ou piloté que par des professionnels familiarisés avec
le contenu de ce manuel d'utilisation.

3.8 Réglage, équipement
A

Le mouvement des doigts se fait par le biais de la commande élec-
trique. Il y a risque, en cas d'empéchement du mouvement libre des
doigts, en fonction des installations environnantes, de blessure,
d’écrasement ou de cisaillement.

Au cas ou des modules additifs montés sur le préhenseur PG pré-
senteraient, en combinaison avec les doigts mobiles, un danger, il
faut veiller a éliminer ce dernier afin d'assurer un fonctionnement en
toute sécurité.
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3.9 Fonctionnement normal

Le mouvement des doigts se fait par le biais de la commande élec-
trique. Il y a risque, en cas d'empéchement du mouvement libre des
doigts, en fonction des installations environnantes, de blessure,
d’écrasement ou de cisaillement.

Au cas ou des modules additifs montés sur le préhenseur de préci-
sion PG présenteraient, en combinaison avec les doigts mobiles, un
danger, il faut veiller & éliminer ce dernier afin d'assurer un fonction-
nement en toute sécurité.

La commande décentralisée fait que l'opérateur du préhenseur de
précision PG ne se trouve pas obligatoirement a proximité immé-
diate du produit et peut ainsi, lors d'un fonctionnement de la pince,
mettre en danger d'autres personnes.

En fonctionnement normal, il est interdit de mettre la main dans
I'installation.

24
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4.0 Manuel de maintenance
4.1 Maintenance et entretien

/N

Le mouvement des doigts se fait par le biais de la commande élec-
trique. Il y a risque, en cas d'empéchement du mouvement libre des
doigts, en fonction des installations environnantes, de blessure,
d’écrasement ou de cisaillement.

Veillez a respecter la notice d'utilisation de l'installation au sein de
laguelle est installée le préhenseur de précision PG.

Les travaux de maintenance et d’entretien doivent étre effectués par
des professionnels qualifiés.

/N

Lorsque vous travaillez sur le préhenseur de précision PG, arrétez-
en la commande et l'alimentation en air comprimé puis veillez a ce
gue ceux-Ci ne puissent étre remis en route inopinément. Les si-
gnaux de commande peuvent avoir pour effet des mouvements ino-
pinés du module pouvant étre causes de blessures.

Respectez la notice d'utilisation de la commande utilisée.

Maintenance réguliere

Périodicité Taches de maintenance

Selon besoins Nettoyage du module avec un chiffon sec ne peluchant pas.

Le module ne doit pas étre passé au jet ni étre nettoyé avec
des détergents agressifs.

Tableau 2 : Taches de maintenance

Maintenance approfondie

Il n'est pas nécessaire d’'effectuer une maintenance approfondie du préhenseur de
précision PG si les conditions environnementales sont les suivantes :

- Atmosphere ambiante propre

- Aucune projection d’eau

- Aucune poussiéere due a I'abrasion ou au process.

- Climat et température répondant aux données techniques
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4.2 Entretien

Les préhenseurs de précision PG sont lubrifiés a vie et peuvent travailler sous air
comprimé lubrifié ou non.

/A\ PRECAUTION

/_\ Lorsque l'on fait fonctionner le préhenseur de précision PG a
I'air comprimé sec, il ne fait pas auparavant I'avo ir fait fonction-
ner a l'air lubrifié !

Spécifications de 'air :
= sec (sans eau de condensation)
= filtré (filtre 40 um pour air lubrifié)
= filtré (filtre 5 um pour air sec)
Si le PG doit fonctionner a I'air lubrifié, nous conseillons les huiles suivantes :
» Festo Huile spéciale
Avia Avilub RSL 10
* BP Energol HPL 10
* [Esso Spinesso 10
* Shell Tellus Oel C 10
« Mobil DTE 21
» Blaser Blasol 154
Quantité d’huile : 5 a 10 gouttes pour 1000 | d’air

Plage de viscosité :
9 a 11 mm?/s (= cST) a 40T, classe ISO VG 10 selon 1SO 3448

Outre les travaux de nettoyage h

NOTE

0 Unités modulaires travaillant en atmosphere ionisée (p. ex. lors de

process haute tension tel que coronisation).

Les guidages et les tiges de pistons ouverts doivent toujours étre
graissés pour éviter la rouille.

Conseil : Nettoyage et graissage mensuel !
Standard Afag : - Staburax NBUSBEP (guidages plats)

- Blasolube 301 (tiges de piston)
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4.3 Recherche des pannes et dépannage

Le mouvement des doigts se fait par le biais de la commande élec-
trique. Il y a risque, en cas d'empéchement du mouvement libre des
doigts, en fonction des installations environnantes, de blessure,
d’écrasement ou de cisaillement.

Veillez a respecter la notice d'utilisation de l'installation au sein de
laguelle est installée le préhenseur de précision PG.

La commande décentralisée fait que I'opérateur du préhenseur de
précision PG ne se trouve pas obligatoirement a proximité immé-
diate du produit et peut ainsi, lors d'un fonctionnement de la pince,
mettre en danger d'autres personnes.

Lorsque vous travaillez sur le préhenseur de précision PG, arrétez-
en la commande et l'alimentation en air comprimé puis veillez & ce
gue ceux-Ci ne puissent étre remis en route inopinément. Les si-
gnaux de commande peuvent avoir pour effet des mouvements ino-
pinés du module pouvant étre causes de blessures.

Dysfonctionnement Cause possible Remede
Les becs ne vont pas en Charge utile trop impor- Réduire la charge utile
position terminale tante

Pression trop faible Augmenter la pression jus-

gu’a 8 bar maxi

Le module est mal monté Vérifier le cablage pneuma-
tique

C|apet anti-retour avec Ouvrir le Clapet anti-retour
limiteur de pression com- avec limiteur de pression

pletement fermeé Expédier le module chez
Module défectueux Afag

On entend que le module  Fuite au niveau du rac- Contréler tous les bran-

perd de lair

cord d'air comprimé chements pneumatiques et,
si besoin est, les resserrer.

Fuite dans le vérin Expédier le module chez
Afag

Tableau 3 : Dysfonctionnement, cause, remede
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4.4  Pieces détachées

Seule I'entreprise Afag est a méme d’effectuer des réparations sur les préhenseurs
de précision PG. Il n'existe pas de piéces détachées.

4.5 Accessoires

Désignation Article No.

Douilles de centrage @4x2 mm 50332257 (PG 12)
Douilles de centrage @5x2.5 mm 50035831 (PG 16)
Douilles de centrage @7x3 mm 11016850 (PG 20)
Détecteur INI @ 3x16-Sn0.8-PNP-NO-M8x1 50332865 (PG 12)
Détecteur INI @ 4x25-Sn1.0-PNP-NO-M8x1 11016714 (PG 16/ PG 20)

Tableau 4 : Accessoires

4.6 Deémontage et réparation

Si le module est endommagé, celui-ci peut étre envoyé chez Afag SA pour répara-
tion.

/\ PRECAUTION

Le module ne doit étre démonté que systéme détendu et désactive.
Lorsque I'on débranche le systéme pneumatique sous pression, ceci
peut amener des mouvements brusques pouvant causer des bles-
sures graves.

Quand est-il possible de réparer soi-méme des modul  es ?

Lorsque la garantie officielle est écoulée, le client est en droit de remplacer lui-méme
les pieces d'usure .

NOTE

Le client se renseigne de savoir si la garantie est encore
en vigueur pour le module !

- Si OUI, il expédie le module a la Sté Afag SA en vue d’une
réparation.

- Sile délai de garantie est écoulé, le client décide soit de répa-
rer lui-méme le module apres avoir commandeé le kit de répa-
ration ou de I'envoyer a la Sté Afag Automation SA pour que
celle-ci effectue la réparation.
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4.7  Elimination / récupération

N[O =

Les préhenseurs de précision PG hors d’'usage ne doivent pas étre
éliminés en bloc. Il convient de les démonter en piéces détachées et
de les recycler selon le genre du matériel. Les matériaux non recy-
clables doivent étre éliminés selon les prescriptions.
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Afag Automation AG
Fiechtenstrasse 32

4950 Huttwil

Suisse

Tel.: +41 (0)62 — 959 86 86
Fax.. +41 (0)62 — 959 87 87

e-mail: sales@afag.com

Internet: www.afag.com
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